
 
CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JOAÇABA 
EDITAL Nº 01/2011 

CADERNO DE PROVAS 
CARGO: ENFERMEIRO 

CANDIDATO:  
RG: 

01. Somente abra este caderno após ler todas as instruções. 
02. Confira seus dados de identificação (Nome, RG e Cargo Pretendido) e assine o 

cartão resposta, bem como o caderno de prova.  
03. Autorizado o início da prova, verifique se este caderno contém 40 (quarenta) 

questões. Se não estiver completo, ou apresentar falhas, peça para substituí-lo, 
antes de responder qualquer questão da prova. 

04. Todas as questões da prova são de múltipla escolha, devendo ser assinalada 
apenas uma das alternativas, conforme solicitado em cada caso. Se houver 
necessidade de rascunho, utilize o próprio caderno de respostas. 

05. Assinale a resposta de cada questão neste caderno, transferindo o resultado 
para o CARTÃO-RESPOSTA. 

06. A prova será corrigida pelo CARTÃO-RESPOSTA; este não pode apresentar 
rasuras, ou mais de uma alternativa assinalada em cada questão.  

07. No CARTÃO-RESPOSTA, com caneta azul ou preta, responda cada questão, 
assinalando a alternativa escolhida. Deverá preencher a “bolinha” indicada 
para a resposta. 

08. Não risque, não amasse, não dobre, não suje o CARTÃO-RESPOSTA, pois é 
insubstituível. 

09. Os fiscais não estarão autorizados a emitir opinião, nem prestar 
esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. Cabe, exclusivamente, ao 
candidato interpretar e decidir. 

10. O Caderno de Provas deverá permanecer com o fiscal, pois a prova e o gabarito 
estarão disponíveis no dia 12/12, na página da Prefeitura Municipal de Joaçaba. 
O candidato que não entregar o caderno de prova estará automaticamente 
excluído do concurso. 

11. O candidato é responsável pelas suas atitudes, qualquer comportamento 
inadequado, reportado pelo fiscal, incorrerá na eliminação do concurso. 

12. Ao final da prova, os dois últimos candidatos deverão entregar as provas 
simultaneamente e assinar a ata juntamente com os fiscais. 
 
 



PARTE 01 – LÍNGUA PORTUGUESA 

01. Sobre as palavras “item - telefônicos - túnica - príncipe – amor”. Podemos afirmar que: 
(A) uma palavra é proparoxítona e as demais são paroxítonas. 
(B) uma palavra é oxítona e as demais são paroxítonas. 
(C) três palavras são paroxítonas e as demais são oxítonas. 
(D) uma palavra é paroxítona, outra é oxítona e as demais são proparoxítonas. 
 

02.Figuras de Linguagem são os desvios da norma culta, enquanto reforço de mensagem. 
Observe o seguinte fragmento:  
“A luz crua da madrugada invadia meu quarto.”  
Identifique a figura: 
(A) sinestesia 
(B) antonomásia 
(C) barbarismo 
(D) eufemismo 

 
03.      "Em tristes sombras morre a formosura,  

 em contínuas tristezas a alegria" 
Nos versos citados acima, Gregório de Matos empregou uma figura de linguagem que 
consiste em aproximar termos de significados opostos, como "tristezas" e "alegria". O 
nome desta figura de linguagem é: 
(A) metáfora 
(B) antítese 
(C) eufemismo 
(D) aliteração 

 
04.  É terminantemente proibido animais circulando nas áreas comuns a todos, principalmente 

para fazerem suas necessidades fisiológicas no jardim do condomínio, onde pode por em 
risco a saúde das crianças que ali brincam descalças. 

(Extraído de um relatório de prestação de contas da administração de um prédio.) 
 
Assinale a opção que apresenta figuras de linguagem presentes no texto: 

       (A) Pleonasmo e eufemismo.  
       (B) Metonímia e eufemismo. 
       (C) Pleonasmo e polissíndeto. 
       (D) Pleonasmo e metonímia. 
 
05.   Os problemas envolvendo concordância talvez sejam o mais evidente exemplo brasileiro 
de que um idioma é, acima de tudo, fato social: mesmo quando linguisticamente o "erro" não 
contraria a índole da língua, mesmo se há evidências de que o brasileiro cancela a regra em 
sua fala, é alto o peso social no modo como os falantes encaram o problema. 

Para Maria Helena de Moura Neves, do Mackenzie e da Unesp de Araraquara, muito do 
que se diz sobre concordância em cartilhas e manuais é posto só em termos de regras a ser 
obedecidas. 
(...) 
Com deslizes de concordância não parece haver distinção de classe e nem seria preciso 
puxar a memória para lembrar José Sarney, presidente do Senado, em uma de suas 
defesas no episódio dos atos secretos, nomeações e gastos na calada da noite, sem 
assinatura oficial. "Não há atos nenhum que não estão na rede", emendou o senador. 
Um escorregão gramatical de uma figura pública ganha relevo, muitas vezes 
desproporcional ao tropeço. Mas equívoco como o de Sarney, escancarado em jornais de 



grande circulação, ilustra como são maleáveis as regras de concordância na fala, em 
relação às impostas pela escrita.        (Revista Língua, setembro de 2009) 
 
Analise as afirmações a seguir. 

 
I. Especialistas em linguagem defendem que é necessário promover mudanças nas 

gramáticas em relação às regras de concordância. 
II. O deslize cometido pelo presidente do senado é um claro exemplo de que as elites 

estão mais expostas aos desvios de concordância. 
III. O teor do estudo da concordância, nas gramáticas, é prescritivo, sem que haja espaço 

para a observação das variantes linguísticas. 
 

De acordo com o texto, está correto o que se afirma em: 
 

(A) I, II e III. 
(B) Apenas III. 
(C) Apenas II e III. 
(D) Apenas II. 

 
06.  Faz quase dois séculos que foram fundadas escolas de direito e medicina no Brasil. É 
embaraçoso verificar que ainda não foram resolvidos os enguiços entre diplomas e carreiras. 
Falta-nos descobrir que a concorrência (sob um bom marco regulatório) promove o interesse 
da sociedade e que o monopólio só é bom para quem o detém. Não fora essa ignorância, como 
explicar a avalanche de leis que protegem monopólios espúrios para o exercício profissional?     
Revista Veja, 07-03-2011 

Assinale a alternativa que reescreve, com correção gramatical, os períodos: “Faz quase 
dois séculos que foram fundadas escolas de direito e medicina no Brasil”. “É embaraçoso 
verificar que ainda não foram resolvidos os enguiços entre diplomas e carreiras”. 

 
(A) Faz quase dois séculos que se fundou escolas de direito e medicina no Brasil. É 

embaraçoso verificar que ainda não se resolveu os enguiços entre diplomas e 
carreiras. 

(B) Faz quase dois séculos que se fundaram escolas de direito e medicina no Brasil. É 
embaraçoso verificar que ainda não se resolveram os enguiços entre diplomas e 
carreiras. 

(C) Faz quase dois séculos que se fundava escolas de direito e medicina no Brasil. É 
embaraçoso verificar que ainda não se resolveram os enguiços entre diplomas e 
carreiras. 

(D) Faz quase dois séculos que se fundaria escolas de direito e medicina no Brasil. É 
embaraçoso verificar que ainda não se resolveu os enguiços entre diplomas e 
carreiras. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



07.  Leia a charge e analise as afirmações. 
 

 
(www.chargeonline.com.br) 

 
I. Em discurso direto, quanto à concordância, a primeira fala da charge estaria 

corretamente redigida da seguinte forma: Depois dizem: “Os brasileiros não têm 
incentivo ao esporte.” 

II. Na primeira fala, a expressão ao esporte poderia ser substituída por à práticas 
esportivas. 

III. Na segunda fala, a forma verbal está no plural concordando com o sujeito 200 
toneladas. 

 
Está correto o que se afirma em 

 
(A) III apenas. 
(B) I apenas. 
(C) I e II apenas. 
(D) II e III apenas. 

 
08.    "_____ o Jânio renunciou à Presidência da República? _____   _____  _____. Sim. _____. 

E _____ pôde. Eis aí _____, meus amigos. Os _____ nebulosos _____ na esteira dos vários 
presidentes absurdos. E podem _____ mais". 

   (Josué Machado)  
 

Preenche adequadamente o texto acima: 
 

(A) Porque - O fez - por que - o quis - O quis - por que - porque - porquês - vem - vim 
(B) Por que - Fê-lo - porque - o quis - Qui-lo -  por quê - porque - por que - vêm - vim 
(C) Por que - O fez - porque - qui-lo - O quis - porque - por que - porques - veem - vi 
(D) Por que - Fê-lo - porque - o quis - Qui-lo - porque - por quê - porquês - vêm - vir 

 
Texto Comum às questões: 09 e 10 
  
  

PARA QUEM QUER APRENDER A GOSTAR 
 (...) Aí esses amores que são verdadeiros, eternos e descomunais de repente se 

percebem ameaçados apenas e tão-somente porque não sabem ser bonitos: cobram, exigem; 
rotinizam; descuidam; reclamam; deixam de compreender; necessitam mais do que oferecem; 
precisam mais do que atendem; enchem-se de razões. Sim, de razões. Ter razão é o maior 
perigo do amor. Quem tem razão sempre se sente no direito (e o tem) de reivindicar, de exigir 



justiça, equidade, equiparação, sem atinar que o que está sem razão talvez passe por um 
momento de sua vida no qual não possa ter razão. Nem queira. Ter razão é um perigo: em 
geral enfeia o amor, pois é invocado com justiça, mas na hora errada. Amar bonito é saber a 
hora de ter razão. 

(...) Jogue por alto todas as jogadas, estratagemas, golpes, espertezas, atitudes 
sabidamente eficazes (não é sábio ser sabido): seja apenas você no auge de sua emoção e 
carência, exatamente aquele você que a vida impede de ser. Seja você cantando desafinado, 
mas todas as manhãs. Falando besteira, mas criando sempre. Gaguejando flores. Sentindo o 
coração bater como no tempo do Natal infantil. Revivendo os carinhos que intuiu em criança. 
Sem medo de dizer eu quero, eu gosto, eu estou com vontade. 

 (TÁVOLA, Arthur da. "Para quem quer aprender a amar". In: COSTA, Dirce Maura Lucchetti et 
al. "Estudo de texto: estrutura, mensagem, re-criação". Rio, DIMAC, 1987. P. 25-6) 

 
09.    Como "reivindicar", parágrafo 1, e "estratagemas", parágrafo 2, estão corretas as grafias 

das palavras: 
(A) aborígine, coxichar 
(B) aquiecência, ressurreição 
(C) assensorista, teimozice 
(D) candeeiro, sucinto 

 
10.   Do mesmo modo que "rotinizam", parágrafo 1, também se escreve com z: 

(A) anarqui_ar 
(B) catali_ar 
(C) eletroli_ar 
(D) parali_ar 

 
PARTE 02 – MATEMÁTICA 

11. Um reservatório de água tem a forma cilíndrica, com 2 m de diâmetro e 400 cm de altura. 

Qual a capacidade em litros desse reservatório? (Usar  = 3,14).  

(A) 12,56 litros;  
(B) 50240 litros; 
(C) 60000 litros. 
(D) 12560 litros; 
 

12. Uma aplicação financeira de R$ 2000,00 à taxa de 3% ao mês durante um ano produz, 
respectivamente, os juros simples e o montante de: 

(A) R$ 720,00 e R$ 2720,00 
(B) R$ 60,00 e R$ 2060,00 
(C) R$ 600,00 e R$ 2600,00 
(D) R$ 72,00 e R$ 2072,00 
 
13.  O conjunto solução da equação exponencial:  5 (2x + 1) = 1/ 625 é: 
 

(A) {2} 
(B) { 2/5} 
(C) { - 3/2} 
(D) {- 5/2} 
 



14. Qual é a solução da equação logarítmica:  log2 (x – 3) +  log 2 x = 2? 

(A) {4} 
(B) {2} 
(C) { - 1, 3} 
(D) { -1, 4} 
 
15.  Se “A” é uma matriz quadrada de 2ª ordem em que aij = 2i – j ,  então a matriz transposta 
de  A : “At ” será:                                                                              
 
( A )         2      - 4                                                        
               0        3                         
 
(B )         1        0                                                        
              3        2                         
 
(C)             1        0                                                     
             - 3/2    1/2                        
 
 (D)       1        3       
               0       2         
 
 
16. Para fazer a estimativa de quantas pessoas estão em um evento lotado, costuma-se 
considerar 5 pessoas para cada metro quadrado. Nessas condições qual é o número de 
pessoas que cabem numa praça circular de 80 m de diâmetro? (Use π = 3,14). 

(A) 400 pessoas; 
(B) 25120 pessoas; 
(C) 5024 pessoas; 
(D) 100480 pessoas. 
 

17.  A hipotenusa de um triângulo que possui as medidas dos ângulos em progressão 
aritmética mede 16 cm.  Quanto medem os catetos do triângulo?  
(Dados:  sen 10° = 0,17; cos 10° = 0,98; sen 30° = 0,5; cos 30° =√3/2;  sen  45° = √2/2;  cos 20° = 
0,94;  sen 40° =0,64). 
 
(A) 5 cm e 10 cm; 
(B) 5 cm  e  2√3 cm; 
(C) 8 cm e 8√3 cm;  
(D) 6 cm e  8 cm. 
 
18. Uma pipa de vinho, de forma cilíndrica, tem raio da base de 2,5 m e sua altura é de 2 m. Se 
apenas 40% do seu volume está ocupado por vinho, qual é a quantidade de vinho existente na 
pipa, em litros? (Use π = 3,14). 

(A) 15700 litros; 
(B) 12000 litros; 
(C) 23550 litros; 
(D) 39250 litros.   
 



19. Uma pesquisa realizada com um grupo de fregueses de um supermercado revelou que 63% 
consomem o azeite tipo X, 55% consomem o azeite tipo Y e 32 % consomem ambos. Uma 
pessoa do grupo é escolhida ao acaso. Qual é a probabilidade de que ela não consuma 
nenhum desses tipos de azeite? 
(A) 12 % . 
(B) 40 %. 
(C) 14 %. 
(D) 50 %.   
 
20. Qual a posição da reta r, de equação:  2x – 3y + 5 = 0, em relação à reta s, de equação:   

4x – 6y – 1 = 0? 

(A) As retas:  “r” e “s” são coincidentes. 
(B) As retas:  “r” e “s”  são concorrentes. 
(C) As retas:  “r” e “s”  são paralelas. 
(D) As retas:  “r” e “s”  são perpendiculares. 
 

PARTE 03: CONHECIMENTOS GERAIS 

21 – A segunda guerra mundial ocorreu entre 1939 e 1945. Uma série de personagens se 
destacaram de ambos os lados, além das figuras de Adolf Hitler e Benito Mussolini. Quase  ao 
final da guerra, a conferencia de Yalta tornou-se célebre, por conta de que, nesta ocasião, EUA, 
URSS e Inglaterra decidiram que: 

(A) O combate ao comunismo seria a bandeira adotada por todos a partir daquele 
momento. 

(B) Sob a liderança dos EUA, uma recuperação da economia mundial seria iniciada, 
garantindo para a URSS a condução do processo no Oriente Médio. 

(C) Haveria uma divisão de forças entre capitalismo e socialismo, com zonas de influência 
para ambos. 

(D) Seria criada, num prazo de 10 anos, uma agência de desenvolvimento bélico, para 
evitar a proliferação de armas de alta tecnologia fora do bloco vencedor.  

22 – A população indígena no Brasil, á época do descobrimento ainda é objeto de controvérsia 
entre os estudiosos. Contudo, os números levantados vão desde a cifra de 1 a 5 milhões de 
indivíduos. Com a chegada dos portugueses, a população indígena reduziu consideravelmente. 
Nas últimas décadas, a recuperação dos níveis demográficos indígenas ocorreu principalmente 
graças a: 

(A) Utilização de métodos contraceptivos, a partir de uma educação sexual efetuada por 
agentes de saúde; 

(B) Com a Constituição de 1988, a introdução de direitos às populações indígenas, 
propiciaram condições para o direito a terra e outros bens de cidadania;  

(C) Programas sociais implantados pela FUNAI, no governo de Fernando Collor, 
principalmente o RECOPIN – Recuperação do Orgulho Indígena. 

(D) Utilização de medidas judiciais de organismos privados contra a união – embora os 
financiadores desta batalha jurídica ainda sejam controversos. 

23 – Em termos de população mundial, a Ásia é o continente mais populoso do planeta. A 
distribuição das pessoas no globo não é uniforme, de tal forma que apenas cinco países no 
mundo concentram boa parte da população mundial. Este grupo é formado por; 



(A) BRASIL, CHINA, JAPÃO, EUA E CANADÁ; 
(B) ÍNDIA, BRASIL, EUA, RÚSSIA E CHINA; 
(C) ÍNDIA, CHINA, EUA, INDONÉSIA E BRASIL; 
(D) EUA, CANADÁ, RÚSSIA, CHINA E ÍNDIA. 

24 – o BRASIL tem áreas de fronteiras com nove países na América do Sul. A menor extensão 
de fronteira é com o Suriname, de 593 quilometros de extensão. A maior fronteira do Brasil, 
com suas distâncias, é com: 

(A) A Colômbia, com 2374 km. 
(B) A Venezuela, com 1126 km. 
(C) A Bolívia, com 3423 km. 
(D) O Paraguai, com 2476 km. 

25 – Nos primeiros tempos da República no Brasil, ocorreram vários conflitos, por diversas 
razões, que questionavam a autoridade do novo governo. Um destes conflitos, ocorrido no 
Nordeste, ficou conhecido como a Revolta de Juazeiro. É personagem importante neste 
conflito: 

(A) Padre Cícero 
(B) Antonio Conselheiro 
(C) Frei Caneca 
(D) Antonio Vinagre 

 

PARTE 04: CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

26. De acordo com os princípios doutrinários que regem o Sistema Único de Saúde (SUS), 

relacione a primeira coluna com a segunda. 

1. Universalidade  (3) Disponibilizar recursos e serviços com justiça, de acordo 

com as necessidades de cada um; 

2. Regionalização (5) É a redistribuição das responsabilidades às ações e serviços 

de saúde entre os vários níveis de governo; 

3. Equidade (4) Os serviços de saúde devem integrar as ações de promoção, 

prevenção, tratamento e reabilitação e promover a articulação 

com outras políticas públicas; 

4. Integralidade (1) O acesso às ações de saúde e serviços deve ser garantido 

independentemente de sexo, raça, renda, ocupação, ou outras 

características sociais ou pessoais. 

5. Descentralização (2) Os serviços de saúde devem ser organizados em níveis de 

complexidade crescente, dispostos numa área geográfica  e 

população definidas; 

Assinale a alternativa que apresenta a sequencia CORRETA, de cima para baixo. 

a) 5; 4; 2; 1; 3. 

b) 3; 5; 4; 1; 2. 

c) 3; 4; 1; 2; 5. 

d) 3; 2; 5; 1; 4. 

 



27. As políticas e ações de saúde no Brasil são baseadas nos princípios do Sistema Único de 

Saúde (SUS) que é definido constitucionalmente como um sistema público, nacional e de 

abrangência universal, uma vez que a saúde é um direito de todo cidadão.  

Leia as afirmações abaixo e assinale V para verdadeiro e F para falso. 

 ( ) As ações da Política Nacional de Atenção Integral à Saúde do Homem buscam romper os 

obstáculos que impedem os homens de frequentar os consultórios médicos. O Brasil é o 

segundo país do continente americano a implementar uma política nacional de atenção 

integral à saúde do Homem. A política está inserida no contexto do Programa “Mais Saúde: 

Direito de Todos”, lançado pelo Ministério da Saúde para promover um novo padrão de 

desenvolvimento focado no crescimento, bem-estar e melhoria das condições de vida do 

cidadão brasileiro.  

( ) A Política Nacional de Saúde Mental busca consolidar um modelo de atenção à saúde 

mental aberto e de base comunitária. Este modelo conta com uma rede de serviços e diversos 

equipamentos, tais como os Centros de Atenção Psicossocial (CAPS), os Serviços Residenciais 

Terapêuticos (SRT), os Centros de Convivência e Cultura e os leitos de atenção integral (em 

Hospitais Gerais, nos CAPS III). 

( ) O Plano Nacional de Saúde no Sistema Penitenciário/PNSSP, instituído pela Portaria 

Interministerial nº 1.777 de 9 de setembro de 2003, tem como objetivo primordial garantir o 

acesso à saúde pelas pessoas privadas de liberdade (masculinas, femininas e psiquiátricas), 

oferecendo ações e serviços de atenção básica in loco, ou seja, dentro das unidades prisionais.. 

( ) No ano de 2000 o Ministério da Saúde lançou a Política Nacional de Atenção Integral à 

Saúde da Mulher, construída a partir da proposição do SUS sendo o objetivo promover ações 

de: assistência pré-natal, incentivo ao parto natural e redução do número de cesáreas e 

assistência às mulheres negras e à população GLBTT (gays, lésbicas, bissexuais, travestis e 

transexuais).  

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 

a) V; V; V; F  

b) V; F; V; F  

c) F; F; V; F  

d) F; F; V; V  

 

28. O Ministério da Saúde possui três calendários básicos de imunização, sendo eles: o 

calendário da criança, do adolescente e do adulto/idoso. Conforme o calendário básico da 

criança enumere a segunda coluna de acordo com a primeira:  

1. Ao Nascer ( ) 1ª dose de: Tetravalente, Rotavírus, Pneumocócica 

10 (conjugada) e Poliomielite; 

2. Aos dois meses de vida  (  ) 1ª dose Meningocócica C (conjugada); 

3. Aos três meses de vida  (  ) BCG e 1ª dose de Hepatite B; 

4. Aos seis meses de vida ( ) 1ª dose da Tríplice Viral e reforço da Pneumocócica 

10 (conjugada); 

5. Aos nove meses de vida  (  ) Febre Amarela; 

6. Com doze meses de vida ( ) 3ª doses de Poliomielite, Hepatite B, Tetravalente e 

Pneumocócica 10 (conjugada). 

Assinale a alternativa que indica a sequencia CORRETA, de cima para baixo. 

http://bvsms.saude.gov.br/bvs/saudelegis/gm/2003/pri_1777_09_09_2003.html
http://bvsms.saude.gov.br/bvs/saudelegis/gm/2003/pri_1777_09_09_2003.html
http://bvsms.saude.gov.br/bvs/saudelegis/gm/2003/pri_1777_09_09_2003.html


a) 5; 4; 6; 1; 3; 2 

b) 2; 3; 1; 6; 5; 4 

c) 1; 5; 4; 3; 2; 6 

d) 2; 4; 1; 3; 6; 5 

 

 

29. O IAM é uma doença que afeta milhões de pessoas em todo o mundo, sendo a principal 

causa de morte nos países industrializados. Acomete tanto o sexo masculino quanto o 

feminino, sendo mais comum em homens acima de 30 anos, porém pode ocorrer em 

pacientes mais jovens. Além disso, doenças degenerativas crônicas com Diabetes Mellitus e 

Hipertensão artéria sistêmica, bem como histórico familiar de IAM e/ou tabagistas são 

considerados fatores de risco. O Infarto Agudo do Miocárdio (IAM) apresenta-se como um 

processo de necrose (morte do tecido) de parte do músculo cardíaco por falta de aporte 

adequado de nutrientes e oxigênio. Assinale a alternativa que melhor caracteriza o IAM:  

a) Precordialgia, náuseas, êmese, epigastralgia. 

b) Precordialgia com irradiação para pescoço, mandíbula, membros superiores, epigastralgia, 

náuseas, êmese, sudorese, dispneia e sensação de morte iminente. 

c) Precordialgia, dispneia paroxística, epigastralgia, náuseas. 

d) Precordialgia e epigastralgia. 

 

30. O Diabetes Mellitus é uma doença metabólica caracterizada por hiperglicemia resultante 

de defeitos na secreção e/ou na ação da insulina, diferindo quanto à causa, evolução clínica e 

tratamento. Considere as informações acerca do Diabetes Mellitus:  

I - O Diabetes do Tipo 1 é caracterizado por deficiência relativa na produção de insulina, 

redução na sua ação e maior resistência a esse hormônio. 

II - O Diabetes do Tipo 2 é caracterizado por ausência de produção e secreção de insulina 

devido à destruição auto-imune das células beta das ilhotas de Langerhans no pâncreas. 

III - O diabetes é a terceira causa principal de morte por doença, sobretudo por causa da alta 

taxa de doença cardiovascular entre as pessoas com diabetes. 

IV – As taxas de hospitalização para pessoas com diabetes são 2,4 vezes maiores entre os 

adultos e 5,3 vezes maiores entre as crianças do que na população geral. 

V - As manifestações clínicas de todos os tipos de diabetes incluem os três “Ps”: poliúria, 

polidipsia e polifagia. 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I, II e III. 

b) III, IV e V. 

c) I, II, III e IV. 

d) II, IV e V. 

 

31. O planejamento familiar constitui uma das ações da política de Assistência Integral à Saúde 

da Mulher preconizada pelo Ministério da Saúde, desde 1984. Seu objetivo é proporcionar aos 

casais informações e meios necessários para que possam decidir quando e quantos filhos 

deverão ter. Sobre o planejamento familiar, considere as informações: 

I - Oferecer aos clientes informações quanto à escolha e utilização dos métodos 

anticoncepcionais existentes. 



II - Propiciar questionamento e reflexão sobre temas relacionados à anticoncepção. 

III - As atividades desenvolvidas pelo profissional de saúde envolvem desde ações educativas, 

aconselhamentos e exames clínicos. 

IV - Extinguir o número de abortamentos provocados. 

V- Aumentar a cobertura de exames clínicos. 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I, II e III.  

b) I, III e IV. 

c) I, II, III e IV. 

d) II, III, IV e V. 

 

32. A Hipercalcemia é uma anormalidade comum, porém pouco diagnosticada por ser, com 

frequência assintomática. Considera-se hipercalcemia quando os valores de cálcio ionizáveis 

estão acima de 1,3mmol/L ou 2,7mEq/L ou de cálcio total sérico acima de 10,5mg/dL. Sobre a 

hipercalcemia, assinale V para verdadeiro e F para falso. 

( ) A principal causa da hipercalcemia é o hiperparatireoidismo primário, principalmente os 

adenomas e as hiperplasias. 

(  ) Níveis de cálcio plasmático entre 12-14mg/dL correspondem a hipercalcemia moderada. 

(  ) Algumas drogas como diuréticos tiazídicos e o lítio podem causar hipercalcemia. 

( ) A terapia para correção de hipercalcemia grave se baseia na infusão de Ringer Lactato e 

Plasma Fresco. 

( ) Presença da “Onda T alargada” é uma alteração eletrocardiográfica associada à 

hipercalcemia. 

A sequência CORRETA, de cima para baixo, é: 

a) V, V, V, F, F. 

b) V, F, F, F, V. 

c) V, V, V, F, V 

d) V, F, V, F, F. 

 

33. O Gestor municipal de saúde desempenha suas funções de acordo com a responsabilização 

da esfera de governo a que pertence. O desempenho dos papéis que cabem aos gestores 

passa a ser concretizado mediante um conjunto de responsabilidades que caracterizaram o 

novo modelo de acordo com a responsabilização determinada pela norma operacional básica, 

de cada instância de governo. Entre os novos conceitos ressaltam-se os relativos à gestão e à 

gerência, pois, assumir a gestão significa apropriar-se do comando do sistema, o que é de 

exclusiva competência do Poder Público. Esse paradigma de gestão configurou um 

instrumento altamente favorecedor na implantação de um novo modelo de atenção à saúde, 

até então centrado na doença. Nessa transformação, destaca-se a atenção integral, uma vez 

que o modelo abarca o conjunto das ações e dos serviços de promoção, de proteção e de 

recuperação da saúde. Esse foi um diferencial desta NOB e das anteriores, nas quais o foco era 

a assistência. 

O texto acima se refere a qual Norma Operacional Básica?  

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) Norma Operacional Básica do Sistema Único de Saúde / NOB - SUS 93. 

b) Norma Operacional Básica do Sistema Único de Saúde / NOB - SUS 94. 



c) Norma Operacional Básica do Sistema Único de Saúde / NOB - SUS 95. 

d) Norma Operacional Básica do Sistema Único de Saúde / NOB - SUS 96. 

 

34. Segundo a Lei no 7.498, de 5 de junho de 1986, regulamentada pelo Decreto número 

94.406, de 8 de junho de 1987, sobre o exercício profissional da enfermagem, assinale a 

alternativa que indica as atribuições do enfermeiro em caráter privativo.  

a) A prescrição da assistência de enfermagem e a coleta de dados sobre situações que 

envolvem o doente e o seu tratamento. 

b) A consulta de enfermagem, a consultoria, auditoria e emissão de parecer sobre matéria de 

enfermagem. 

c) A execução de cuidados simples e complexos a pacientes internados. 

d) O planejamento, execução e avaliação de programação de saúde. 

 

35. Dentre as cinco ações básicas do programa de Assistência Integral à saúde da Criança 

(PAISC), assinale a alternativa incorreta: 

a) Promover a saúde integral, normatizando as ações consideradas nas áreas prioritárias. 

b) Assistência e controle das infecções respiratórias agudas. 

c) Incentivo ao aleitamento materno e orientações para o desmame adequado. 

d) Imunização para controle das doenças que podem ser prevenidas. 

 

36. Em uma parada cardiorrespiratória no ambiente intra-hospitalar, qual das ações abaixo 

não faz parte da assistência de Enfermagem: 

a) Monitorização cardíaca e da saturação de oxigênio. 

b) Prescrever e administrar medicação, de acordo com o ritmo identificado na monitoração 

cardíaca. 

c) Manter via aérea pérvia. 

d) Realizar 100 compressões cardíacas eficiente e eficaz por minuto. 

 

37. A administração segura e precisa de medicamentos é uma das mais importantes 

responsabilidades do profissional de enfermagem. Analise as afirmações a seguir: 

I - Para administrar um medicamento devemos seguir os nove certos: medicamento certo, 

hora certa, data certa, paciente certo, via certa, tempo certo, validade certa, abordagem certa 

e registro certo. 

II – Os locais comuns para aplicação de medicação via intramuscular são: dorso glúteo, vasto 

lateral e anterior da coxa, deltoide e região posterior do deltoide. 

III – Dentre os materiais utilizados na punção venosa estão: luvas, máscara, óculos de 

proteção, garrote, álcool ou cloroxidina alcoólica e algodão. 

IV – Os medicamentos administrados intravenosamente possuem efeito imediato. 

V – Para administrar 1000 ml de soro glicosado (SG) a 5% em seis horas, a velocidade da 

infusão deverá ser de 56 gotas por minuto. 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I, II, III e IV. 

b) I e III. 

c) I, III, IV e V. 

d) II, III e V. 



 

38. O histórico de enfermagem é um instrumento de levantamento sistemático de dados sobre 

o trabalhador/cliente, família e comunidade. Ele possibilita a identificação de riscos, 

direcionando as ações de enfermagem. No histórico, o enfermeiro deve: 

a) Determinar se o plano de cuidados foi implementado conforme prescrito. 

b) Estabelecer prioridades e tomar decisões de maneira oportuna. 

c) Descrever o estado esperado dos problemas de enfermagem. 

d) Transferir ao técnico de enfermagem a responsabilidade do cuidado. 

 

39. A esterilização é um processo utilizado para destruição de todas as formas de vida 

microbiana (bactérias, fungos, vírus e esporos), a tal ponto que os microrganismos não possam 

mais ser detectados em um meio de cultura que antes proliferavam. Sobre os métodos de 

esterilização, analise as afirmações: 

I - Os ciclos da autoclave compreendem: remoção do ar, admissão do vapor e exposição dos 

artigos, exaustão do vapor e secagem da carga. 

II - A estufa é o equipamento elétrico que utiliza calor seco pela irradiação para destruir os 

microrganismos. 

III - Uma das vantagens do processo de esterilização por radiações ionizantes é que não 

danifica o material, pois a esterilização é feita a frio. 

IV - Os métodos físicos de esterilização são: calor seco – estufa elétrica, radiações ionizantes e 

ácido peracético. 

V - A autoclave é o processo mais utilizado em instituições hospitalares, sendo o mais 

econômico para esterilização de artigos termorresistentes. 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I, II, III e IV. 

b) II, III e V. 

c) I, II, III e V. 

d) III, IV e V. 

 

40. A Tuberculose é uma doença infecciosa causada por bacilo álcool ácido resistente (BAAR), 

que tem na localização pulmonar sua forma mais frequente, e é uma das complicações mais 

comuns no curso da infecção pelo HIV. Apesar de muitos acharem que a tuberculose está sob 

controle, nos últimos anos observa-se uma tendência mundial de aumento do número de 

casos, das taxas de abandono de tratamento e de casos multirresistentes (MDR). Quais dos 

sintomas abaixo não são manifestações clínicas da tuberculose? 

a) Tosse produtiva (período maior ou igual a três semanas). 

b) Febre vespertina e sudorese noturna. 

c) Tosse seca com expectoração rosada por mais de duas semanas e aumento de linfonodos. 

d) Emagrecimento acentuado, derrame pleural e dispneia. 
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